

وَيْلٌ لِّكُلِّ هُمَزَةٍ لُّمَزَةٍ ۝ الَّذِي جَمَعَ مَالًا وَعَدَّدَهُ ۝ يَحْسَبُ  
 أَنَّ مَالَهُ أَخْلَدَهُ ۝ كَلَّا لَيُنْبَذَنَّ فِي الْحُطَمَةِ ۝ وَمَا أَدْرَاكَ  
 مَا الْحُطَمَةُ ۝ نَارُ اللَّهِ الْمَوْقَدَةُ ۝ الَّتِي تَطَّلِعُ عَلَى الْإِفْئَةِ ۝  
 إِنَّهَا عَلَيْهِمْ مُّوَسَّدَةٌ ۝ فِي حَمْدِ مُّمَدَّدَةٍ ۝

شروع اللہ کا نام لے کر جو بڑا مہربان نہایت رحم والا ہے

سورہ ہمزہ مکیدہ اس میں ۹ آیتیں ہیں۔

ہر طلعن آئینہ اشارت کرنے والے حیل خور کا فراں ہے ۱ جو مال جمع کرتا اور اس کو تن میں  
 کر رکھتا ہے ۲ اور خیال کرتا ہے کہ اس کا مال اس کی ہمیشہ کمی زندگی کا موجب ہوگا ۳  
 ہر قرینہ وہ ضرور حطمہ میں ڈالا جائے گا ۴ اور تم کیا سمجھے کہ حطمہ کیا ہے ۵ وہ  
 اللہ کی بھڑکائی ہوئی آگ ہے ۶ جو دوزخ پر جا پڑے گی ۷ وہ اس میں بند کر دیے جائیں گے ۸  
 یعنی لمبے لمبے ستروں میں ۹ (پارہ ۳ / سورہ ہمزہ ۱۰۲ / المورانا ۹ و ۱۰ : ۲)

۱۔ ہمزہ لغزہ دوزخ نقطہ ہم معنی ہیں ہر حیلہ کھانے والے دوسروں میں عدوان اور تفرقہ ڈالنے والے۔ یہ قسم  
 اور بے غیب ان میں نقص فکانے والے کو ہمزہ اور لغزہ کہتے ہیں \* کفار میں یہ کمزور ہاں عام کہتے  
 جہاں کسی طریقہ اور کمزور سے آسانا مناہرتا تو اس کے منہ پر اس کو برا بھلا کہتے تو ان کو انہیں اس کی  
 طرف سے کسی مزاحمت یا جوڑوں کا درواں کہا تو ان کا اندیشہ نہ ہوتا اور جہاں کوئی اپنے سے طاقتور نہ تھا  
 ہوا اس کے سامنے اس کی تعریف کر دی فحش نہ مہیا چند جملے بول دیے اور جب وہ چلے آیا تو اس کا غیبت  
 کرنا شروع کر دیا ناقص شناسی جو اس اخلاقی کمزوری میں مبتلا ہوتے ہیں۔

۲۔ (مالداروں) کی وجہ سے اپنے آپ کو بڑا آدمی سمجھنے لگتا کہ دوسرے لوگوں کو بنظر حقارت دیکھتا ہے

سکین دولت مند ہونے کا باوجود بڑا کھوس ہے (ایسا مال) تن میں کر رہی اسی طرح سے خفا کر رکھتا ہے

۳۔ وہ یہ خیال کرتا ہے کہ اس کے مال نے اسے لائق بنا دیا ہے " وہ اس غلط فہمی میں مبتلا ہے کہ

اگر اس کی دولت اس کے پاس ہی تو مرتے کہا فرشتہ اس کے قریب نہیں پہنچے گا اسی کو دوسرا سائل کہ وہ ہمیشہ زندہ رہے یا یہ مال اس کے پاس ہمیشہ رہے گا کہہ نہا نہ ہوگا کہہ ختم نہ ہوگا۔

۴۔ ہرگز نہیں یقیناً وہ حطیمہ میں پہنچ رہا جائے گا یعنی آج وہ اپنے آپ کو بڑا ایسی لہ سردار تصور کرتا ہے۔ دولت کی کثرت کے باعث لوگوں کے دلوں پر اس کا عجب بجا براہ مکتب خداوند کریم کا ترادیب

پہنچا ہے جو تیری سے بھی زیادہ حقیر ہے۔

۵۔ "وہ تم کو حطیمہ کیا ہے؟"

۶۔ "وہ اللہ کی آفت ہے جو بے گناہوں کو آتی ہے۔ وہ آتی ہے جسے اللہ نے جلا یا ہے جو ہمیشہ بھرتی رہے گی کہہ نہ بھیجے گی۔"

۷۔ صلیبی آٹھ دوں تک پہنچے جا رہے ہیں۔ اس کی سوزش اور پیش سے دل مٹ کر کیا ہو جائیگا۔

۸۔ ان ناانجباروں کو حطیمہ میں ڈال دیا جائے گا اس کے دروازے پر ہی صلیبوں سے متعلق آداب جاہلی نہ ایسی کوئی گنہگار کے مال نہ ہی اس عذاب الیم سے ان کے نکلنے کی کوئی صورت ہوگی۔

۹۔ اس آیت کے تحت لیے لیے ستوروں کی صورت میں ملنے ہوتی ہے نہ وہ بچھیں گے اور نہ ان کا درد و الم میں کوئی تخفیف ہے۔ (غنیاء القرآن)

**لغوی اشارے** ① **وَسِيلٌ** : ملاکت، عذاب، دوزخ کی ایک جگہ ② **هُمَزَةٌ** : بڑا عیب ③

**كَمْزَةٌ** : عیب جین یا سیرت برائی کرنے والا ④ **أَخْلَدَ** : وہ سرد رہا ⑤ **يُنْتَذَرُ** : اس کو

ضرور ہی پہنچا جائے گا ⑥ **حُطْمَةٌ** : روندنے والا، دوزخ کا ایک طبقہ ⑦ **المَوْقَدَةُ** : بھوکائی ہوئی

⑧ **أَنْفِدَةٌ** : دل ⑨ **مُؤَصِّدَةٌ** : نذیر کی ہوئی ⑩ **مُمَدَّدَةٌ** : لانے کے لئے ⑪ (نساء القرآن)

**تنبہی خلاصہ** ① لمن طعن اور غیبت کرنے والا اپنی عزت آپ کو اذیت ہے اور اسے ہر جگہ ہی

فتنوں و خیرات ہے ② ہمزہ و مزہ دونوں اذیت کے درپے جوتے ہیں ③ حضرت علیؑ کا قول ہے اس پر تعجب

ہے جو زمین کے اوپر آٹھ کھڑے اور آٹھ اس کے نیچے ملتا رہے ④ خوار و طلب کے وسطی ہے ⑤ جلا ہے کا

حال جلا ہوا ہی جانتا ہے ⑥ اخلاق و اوصاف و اعمال کے ستروں ملنے اور مضبوطی کے جاہلی تو پورا قصر عمل مستحکم